

《东方战场》再现壮烈抗战史

电视剧正在湖北卫视、江苏卫视热播



140多个历史事件、辗转14个省拍摄、有名有姓人物达1200多位……第一部完整反映中国抗战历程的史诗大剧《东方战场》正在湖北卫视、江苏卫视热播，壮烈的场景看得不少观众热血沸腾。近日，该剧制片人孟凡耀、导演路奇接受了记者的采访，为观众解密了这部大制作背后的故事。

A 剧本打磨十年 影片拍摄现场设有资料组

《东方战场》的故事从1931年“9·18”事变讲到1945年日本法西斯战败投降，14年间140多个重要历史事件，在66集的篇幅内讲述，其节奏之快、故事之密集可想而知。

提到该剧的制作过程，制片人孟凡耀感慨颇多。在项目启动前，剧本已经做了十年。“因为这个题材需要

很多综合的情况，才能呈现在屏幕上。十年间，随着更多史料的曝光，剧本反复修改。”而在拍摄中，除了文戏，武戏组外还特设了一个资料组，“每一个事件，每一个人，每一个时间地点都要做考证，这样的话拍出来才不会穿帮。”

据了解，剧中除了江桥战役、

“7·7”事变、淞沪会战、南京大屠杀、平型关大捷、台儿庄战役、武汉会战、百团大战、西安事变等十余场重点战役、33场重大事件，还有日军偷袭珍珠港、滇缅战争、太平洋战争、雅尔塔会议、开罗宣言、苏联红军出兵东北等一系列“二战”重大国际事件，也将一一呈现。

B 没有男女一号 光外籍演员就有500多人

黄海冰版毛泽东、马晓伟版蒋介石、罗嘉良版汪精卫、袁咏仪版宋庆龄、俞飞鸿版宋美龄、叶璇版川岛芳子、张鲁一版溥仪、应采儿版赵四小姐……《东方战场》里的明星多到数不过来，还原度也都还不错。

不过，剧中并没有惯常出现的男

女一号。时间横跨14年，剧中所涉及的历史人物有名有姓者就多达1200多人，而且不论角色大小，人物都有较为完整的命运。这么多号人，导演路奇选角的标准还是神形兼备，“有观众说剧中的香港演员不少，其实他们的气质和流利的英语，都与人物很契

合”。他还透露，以前拍此类电视剧，国外演员可能会串用，比如让俄罗斯演员演美国人，“但《东方战场》有一条戒律：本国演员只能饰演本国角色”。于是，来自日、俄、美、法、英、德等多个国家的500余名外籍演员，组成了庞大的特型演员阵容。

C 投拍不为赚钱 为的是一种责任和情怀

2亿元投资，在两三年前，算是天价。孟凡耀说，拿到剧本后，他们估计的预算1.5亿元，可真的拍起来，场景搭建、全国专场、资料购买，还有500多名外籍演员的入境费用等，剧组很快就超支了。

经费倒不是最困难的，几个主要投资方倾力上阵，民营企业也解囊相助。有位民营企业投资了4800万，当时孟凡耀告诉他这个剧很可能会亏

损，结果这位民营企业说：“如果亏了，先亏我的钱。”“大家都不是出于经济考虑，而是一种责任担当”，孟凡耀很感动，“我们中国经历了那样的大事件，但如今的年轻人对于这段的记忆，大多是碎片式的，希望这部剧的呈现，能够让年轻人对这段历史有一个非常清晰的认识。”

而明星们也大多是友情价或零片酬出演。演员们的敬业让路奇至今难

忘，“他们都是英雄”。有一天拍摄量太大，饰演陈嘉庚的吴有熙老人等到晚上10点也没等到他的戏份，60多岁的路奇自己都快拍不动了，但70岁的吴老仍坚持拍完。饰演坂垣征四郎的日本演员获原流行更是不惜辞职，来到中国拍这部戏。令人遗憾的是，获原流行去年因车祸离世，没有等到这部剧的播出。

晚综

文娱快报

《我是演说家》鲁豫乐嘉“开战”

近日，在《我是演说家》第三季发布会上，领队鲁豫带着自己的队员亮相。据鲁豫介绍，第三季里赛制也将会新的变化和升级。

发布会现场，由于天气原因导致航班延误，原计划参加发布会的乐嘉未能抵达现场，鲁豫调侃称“乐嘉他怕了”，引发全场大笑。之后，鲁豫形容她和乐嘉的关系已经如同“老夫老妻”，尽管是老夫老妻，但两个战队的关系却很紧张。据悉，新一季的《我是演说家》将于7月8日晚开播。 据中新网

于正新剧 玩起科幻题材



年度民国奇幻大戏《半妖倾城》已于6月30日晚在湖南卫视开播。日前，身为该剧编剧兼艺术总监的于正表示，这是他首次触及科幻的领域。于正还透露，创作之初他的脑海中便有了对环保概念的阐述，他透露“半妖”实际上是外星人与人类的结合。

于正突破以往风格开创国产剧暗黑系先河，在东方造型中融入西洋元素，还聘请明星设计师为主量身定做高级定制戏服，特效总监全程跟组指导，采取实景与绿幕相结合的方式拍摄。 据中新网

《太阳的后裔》将拍成中国电影



日前，华策影业在京公布2016年至2017年度出品片单，其中韩剧《太阳的后裔》中国电影版、韩国爱情电影《内在美》中国版、香港电视剧《寻秦记》电影版等颇受关注。

华策影业总裁傅斌星介绍，《太阳的后裔》中国电影版将由导演张一白担任监制，其他阵容尚未明确；《内在美》中国版由原版导演白宗烈执导，原版女主韩孝珠也将客串出演；《寻秦记》电影版主创也尚未明确。 据新华社



央视电影频道 7月将播52部红色经典影片

忆橘子洲头、顾峥嵘岁月。为隆重纪念中国共产党成立95周年，自7月起，中央电视台电影频道将开启红色经典回忆，电影频道将在每天不同时段安排播出52部红色经典影片。电影频道分别以“光辉历程”“时代楷模”“红色经典”“革命烽火”为主题，网罗《百团大战》《血色宣言》《南昌起义》《秋收起义》以及《忠诚与背叛》《太行山上》《杨善洲》等观众耳熟能详的红色经典电影，在全天多个重要时段展开系列主题展播。

为营造良好的舆论氛围，电影频道也通过《中国电影报道》等栏目进行庆祝建党95周年系列宣传报道，并通过多方位、多角度、多种形式加强重点宣传和报道，制作出“庆祝中国共产党成立95周年优秀国产影片展播”宣传短片和相关主题宣传短片，在电影频道导视系统和

《光影星播客》栏目中滚动播出，带观众透过光影回顾中国共产党的光辉历程。

此外，在刚刚结束的华表奖、纪念建党95周年重点影片推介典礼上，多部以优秀共产党员为主角的影片也首露真容，其中包括：全景展现1926年中国首版《共产党宣言》在山东地区传播历程的影片《大火种》；以艺术手法讲述陈云同志，在毛泽东同志的领导和支持下创造性地开展党建工作的影片《难忘的岁月》；真实还原历史，表现毛泽东同志确立建党建军原则，带领人民武装踏进新征程的影片《古田会议》；向老一辈电影工作者致敬的影片《砥砺》；坚定对党的信仰与忠诚的影片《党的女儿尹灵芝》；讲述全国道德模范龚全珍故事的影片《老阿姨》等。

据新华网